

闵行区打造第五个医疗联合体

惠及大浦江地区 35 万百姓

7月13日,仁济南院—浦江闵行联合体正式签约,这是闵行区继精心打造龙华中医医联体、岳阳吴泾医联体、复旦大学儿科医疗联合体(闵行协作网)、华山五院闵行医联体之后又一个医联体。此举是闵行深入推进社区卫生服务综合改革的实质性项目之一,将惠及大浦江地区约35万百姓。

据悉,为落实上海市社区卫生服务综合改革,推进分级诊疗、双向转诊制度,创建具有浦江地区特色的分级诊疗模式,此前仁济南院与浦江社区卫生服务中心携手发展、相互协作、优势互补,在推进双向转诊、加强社区慢性病管理,尤其在糖尿病分级诊疗方面,进行了全面的沟通交流与合作,也取得了一定成效。

双方的合作也为浦江百姓带来了更多的实惠和便利,通过社区综改“1+1”签约,居民可享受仁济南院一定比例的专家、专科门诊预约转诊号源及双向转诊的优先挂号服务等,居民在家门口轻松地以全科门诊就诊费用享受到三级医院的“专家门诊”号,并用全新的诊疗方式,为社区糖尿病患者提供了全程管理,让社区居民真正享受到综改带来的实惠。

在此基础上,建立“1+1”医联体,是为了更好地利用区域医疗服务体系整体效益,推进医疗资源系统整合,提高医疗资源的总体配置效率和利用效率,双方构建“基层首诊、双向转诊、急



■ 签约



■ 交流

慢分治、上下联动、同质梯度”的分级诊疗新秩序。同时充分发挥仁济南院作为闵行区东部地区区域医疗中心的医疗业务、管理和学科技术人才优势,以及闵行区区域医疗卫生信息化的优势,实现医教研协同发展。合作内容包括——

做好信息互联互通 根据闵行区卫生计生信息化发展规划,将仁济南院接入闵行区卫生城域网,实现网络互联互通。以居民全程健康服务为纽带,完成居民在闵行区内各医疗机构和仁济南院就诊信息互联互通,实现健康档案信息共享。以市社区综合改革和公立医院改革的各项要求为契机,开发信息系

统,确保相关数据互联互通,实时共享,使组合签约居民的双向转诊、预约检查、处方延伸等工作能够有序开展。

实现资源共享,有序开展分级诊疗 仁济南院安排高级职称医师开设优势学科的专家门诊或专病门诊,提供示范性医疗专业服务,逐步建成“全专联合”疾病诊疗服务模式。利用信息化技术,构建仁济南院与浦江社区之间的“医疗诊断网络”。仁济南院建立医联体影像诊断中心、心电图诊断中心、疑难杂症远程视频会诊中心,在确保医疗安全的前提下,使患者在社区获得三级医院专家的诊治。

在仁济南院与浦江社区之间实现

“1+1”组合签约、延长处方、医保费用管理等社区卫生服务综合改革举措。利用信息系统建立患者双向转诊绿色通道。仁济南院为转诊患者提供优先挂号、优先就诊,优先检查,优先住院等优惠政策。患者在仁济南院结束专科治疗后,浦江社区建立专门用于接收仁济南院下转患者的联合病房,提供康复、舒缓疗护、随访等服务,并建立双向查房制度。

利用优质区域资源,合作开展公共卫生工作 为充分发挥区域内优质医疗资源的作用,坚持公立医疗机构的公益性,在闵行区卫生计生委与仁济南院签订分级诊疗协议的基础

上,落实医联体内部双方的功能定位,根据“仁济南院—浦江社区公共卫生工作合作方案”协议内容,双方在公共卫生工作方面开展紧密合作,通过签订合作协议的方式建立契约关系,明确各自权利与义务,具体在肺螺旋CT筛查、胃癌早发现筛查、乳腺、宫颈癌早发现、眼防工作及传染病工作等方面展开合作。

闵行区副区长杨德妹、区府办副主任杭文权,上海交通大学医学院附属仁济医院南院常务副院长王育、副院长沈洁、副院长陈尉华,闵行区卫生计生委主任黄陶承等参加了此次签约仪式。 通讯员 卫民 记者 金波

营养进万家 健康进社区

家庭厨艺大赛圆满落幕



健康饮食是家庭发展的基石。为提高家庭营养健康素养,改善家庭成员的营养健康状况,培养社区家庭文化氛围,在第27个“世界人口日”,上海市人口和家庭计划指导服务中心联合杨浦区人口计生指导中心,在杨浦区五角场镇文化佳园睦邻中心开展了杨浦区“营养进万家 健康进社区”厨艺大赛决赛。

决赛分三个环节进行。首先是8组参赛团队自我介绍、菜名介绍,其次是每组参赛团队回答一道关于食品安全和饮食健康的知识问答,最后是秀厨艺环节。在中国烹饪大师、全国餐饮一级评委顾

明钟大厨的指导下,8组参赛团队分为两批开始动手制作美食。最终经过激烈的角逐,来自新江湾城的参赛组合夺得一等奖,五角场镇和大桥街道的参赛组合获得二等奖,延吉、殷行、平凉、长白、定海社区的参赛组合获得三等奖。

当今社会,营养不良已经上升为全球人口问题,快节奏的都市生活、不良的饮食习惯等更是加剧了这一现象。中国政府确定了在2030年前消除一切形式的营养不良的目标。“营养进万家 健康进社区”系列活动旨在以社区家庭为切入点,将合理膳食、均衡营养、健康饮食的观念带入千家万户。 通讯员 嘉纪

图片新闻

为配合虹口区实施第四轮三年行动计划上海市6-9岁乳牙早失干预项目推进工作,虹口区牙病防治所日前特邀请上海市口腔防治院专家作专题项目业务技术指导。

首先,虹口区牙病防治所预防科介绍了就上海市6-9岁乳牙早失干预在实施中如何组织动员、扩大宣传、业务培训、流程操作和初次筛查作了汇报,正畸科医生就临床二次筛查乳牙早失符合间隙保持器干预儿童掌握适应症范围技术遇到的问题作了介绍,当天还预约了五个典型病例作为分析。有关专家对虹口区前期开展专题项目所做的系列工作予以肯定,然后亲自来到正畸科对预约典的型病例作认真地筛查,然后作出技术性诊断。

虹口区推进「六一」九岁乳牙早失干预项目

中国疾控中心回应艾滋病感染者疑遭电话诈骗:

已报请公安部门立案侦查

近日有媒体报道,有些地方的艾滋病感染者接到诈骗电话,诈骗者自称是政府部门工作人员,以给感染者发放补助为名,骗取手续费,感染者怀疑个人信息遭泄露。

对此,中国疾病预防控制中心相关负责人表示7月17日接受健康报等媒体采访时表示,艾滋病感染者的个人隐私信息受国家法律保护。《艾滋病

防治条例》第39条规定,未经感染者本人或其监护人同意,任何单位和个人不得公开艾滋病病毒感染者和艾滋病病人及其家属的姓名、住址、工作单位、肖像、病史资料以及其他可能推断出其具体身份的信息。不法分子盗用艾滋病感染者个人信息、实施电话诈骗,是违法犯罪行为,中国疾控中心已报请公安部门立案侦查,依法进行严

厉打击。同时,已紧急致电各地疾控机构注意类似诈骗情况,并及时提醒感染者,提高防范意识,防止上当受骗。

中国疾控中心相关负责人表示,我国高度重视艾滋病感染者相关信息安全工作。国家艾滋病感染者相关信息系统被列为国家网络信息重点安全保护对象,并且按信息安全三级等级保护进行管理。发现诈骗情况后,中国疾控中

心立即启动了信息系统安全应急响应,对相关信息系统开展信息安全排查,并进一步提升了相关加密措施。

下一步,中国疾控中心将积极配合公安部门尽快破案,也同时呼吁接到类似诈骗电话的感染者,及时向当地公安机关报告,以利于公安机关掌握更多办案线索,更好地保护感染者的权益。